
暑假假期安全小班安全教案 中班暑假假
期安全教育教案(精选5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

暑假假期安全小班安全教案篇一

1、使幼儿了解暑假中应注意的安全和卫生，增强幼儿的自我
保护意识。

2、通过讨论，激发幼儿向往过暑假的情感，教育幼儿愉快、
合理地过暑假。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

4、加强幼儿的安全意识。

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

《暑假安全知识调查表》40份（附后）；《暑假俱乐部》手
册40本（摘取手工制作、数学操作、智力开发等书本装订而
成）；安全图片每人一套；蜡笔每人一盒。

（一）使幼儿了解暑假的含义，丰富幼儿的知识经验，激发
幼儿过暑假的兴趣。

1、教师：”小朋友们，再过几天我们幼儿园就要放假了，这
个假期叫做暑假。知道为什么吗？启发幼儿动脑筋想问题。

2、幼儿七嘴八舌地说开了自己不同的见解和想法。



3、教师总结暑假的含义：这个假期是在一年中最热的时间放
的，我们叫它暑假，暑：就是热的意思。

（二）组织幼儿讨论怎样安全、愉快、合理地过暑假，培养
幼儿完整的表达能力和想象、判断能力。

1、教师引导幼儿：”暑假里你们想做些什么事情呢？”

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。培养幼儿的
表达能力、想像能力。

3、那么在暑假里，有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说
出有关安全知识的内容。同时也锻炼幼儿的判断能力。

4、出示各个家长填写的《暑假安全知识调查表》，挑选几个
家长所写的暑假安全知识，提问幼儿：可以这样做吗？不可
以做这些事情吗？运用家长的话语来帮助提高幼儿的兴趣，
让幼儿更加认真参与活动。

（三）教师总结暑假里要注意的安全事项。

（1）如果回老家的小朋友，不能一个人或和小伙伴到河里去
游泳。

（2）不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。

（3）夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地玩，要保护
自己的皮肤。

（4）吃冷饮时，不能一下子吃得太多，否则，会引起肚子痛，
影响身体健康。

（5）吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西瓜，吃的
时候不讲话，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到衣服上，
另外，不可乱扔西瓜皮。



（6）独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你
一个人在家。

（7）出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌
生人走等。

（四）、请幼儿看安全图片操作。每个幼儿一套安全图片，
请幼儿在正确的图片上打上对号，错的打上错号。

暑假假期安全小班安全教案篇二

xx教室

1、确保清明节放假安全，让学生度过一个健康、平安、祥和
的假期。

2、通过此次安全教育，再次强化学生的安全意识，并调动学
生的力量，做到“教会一个孩子，带动一个家庭”，让平安
铺满节日的道路。

3、使学生了解一些基本的交通安全知识和森林防火知识。

1、课前查找森林火灾预防的一些知识。

2、搜集交通安全方面的小常识。

师：同学们，下午好！今天我们举行的是“生命在你手中”
主题班会。

1、交通安全教育

姚飞宇：上学、放学、假日外出、等，除了步行以外，还要
做公共汽车，所以，交通安全这个问题是我们必须重视的，
要从小树立交通安全意识，掌握必要的交通安全知识，确保



交通安全。

（1）在道路上行走要走人行横道，没有人行横道的要靠右边
走，不要在马路上打闹、追逐。横过马路时，要遵守交通规
则，红灯停，绿灯行。没有指挥的路口，要左右观察没有来
往的车辆以后，迅速安全的通过。

（2）双休日不要在骑自行车，更不要在马路上学骑自行车。

2、交通知识竞赛（抢答形式）

（1）交通讯号灯有哪些颜色？都有些什么作用？

（2）红灯亮时行人该怎样？

（3）黄灯亮时还可以过马路吗？

（4）什么灯亮时才可以走？

（5）行车、行人应靠哪边走？

（6）出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其
意义。

3、看小品，议一议：

（1）小品内容：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，
结果出了车祸。

（2）议一议：这个小朋友违反了哪些交通规则？我们应如何
遵守交通规则？

（3）把小朋友的错误纠正过来。

（4）由小品、谈心得体会。



4、了解森林火灾的一些知识

【森林火灾的危害】：

森林火灾是森林最危险的敌人，也是林业最可怕的灾害，它
会给森林带来最有害，具有毁灭性的后果。森林火灾不只是
烧毁成片的森林，伤害林内的动物，而且还降低森林的更新
能力，引起土壤的贫瘠和破坏森林涵养水源的作用，甚而导
致生态环境失去平衡。尽管当今世界的科学在日新月异地向
前发展，但是，人类在制服森林火灾上，却依然尚未取得长
足的进展。

【森林火灾的种类及分类】：

【森林火灾的起火原因】：

森林火灾的起因主要有两大类：人为火和自然火

5、了解我国的一些森林大火（新闻及图片形式）。

（3）07年3月13日发生的洛吉森林火灾经过当地干部群众和
云南迪庆森警大队官兵4昼夜的奋力扑救，于17日18时被全部
扑灭，火灾没有造成人员伤亡。

6、森林防火知识小竞赛（以大组为单位）

（1）进入林区必须做到“五不准”指什么？

（2）扑救森林火灾不能组织哪些人上山扑火？

（3）森林中的可燃物是指哪些？

（4）发生森林火灾的主要因素是什么？

（5）森林火灾按照其燃烧部位、蔓延速度和危害程度不同，



分为哪三类？

（6）什么是地表火？地表火对森林的危害程度如何？

（7）影响森林火灾的地形因素有哪些？

（8）什么叫“冲火”？什么叫“坐火”？

（9）扑救森林火灾的原则是什么？

（10）扑火的方法有哪两种？

师：同学们，我们今天举行的“生命在你手中”主题班会，
大家增长了不少森林防火和交通安全知识。今后，不但要自
己严格遵守，还要向我们身边的人宣传，人人争做安全小卫
士。

暑假假期安全小班安全教案篇三

1、了解暑假里的安全知识，知道防溺水和防雷电的方法。

2、增强在生活中的自我保护意识。

3、加强幼儿的安全意识。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

活动重点：了解暑假里的安全知识，知道防溺水和防雷电的
方法。

活动难点：增强在生活中的自我保护意识。

各种安全图片。



一、导入活动

二、学习防溺水、防雷电知识。

1、防溺水

教师：暑假里是炎热的天气，好多小朋友就喜欢去游泳，我
们学了很多防溺水的知识，我想请小朋友来说一说，谁知道
怎样来保护自己才不会发生溺水事件。

我们来看看这些图片上的小朋友做法对不对。

出示图片一：几个小朋友一起在河里玩水，这样对吗？

小班安全教案：假期里的安全

出示图片二：玩具掉到了河、湖、池塘里，应该怎么做呢？

小班安全教案：假期里的安全

出示图片三：小朋友在河、湖、池塘、海边玩，应该注意什
么呢？

小班安全教案：假期里的安全

教师小结：我们知道不正确地玩水会带来危险，我们不能在
没有大人的陪同下和小朋友去玩水，也不能自己去捡河里的
东西，如果小朋友在海边或者游泳池上玩，一定要和大人在
一起，保护好自己。

2、防雷电

引导幼儿根据自己的经验来说一说一些相应的做法和措施。

出示图片一：打雷时闪光容易击中电线，如果发生这样的事



应该怎么办呢？

出示图片二：大树湿湿的，也容易被雷电击中，下雨天我们
能躲在大树下面吗？

出示图片三：外面在打雷下雨时，我们在家里应该怎样注意
用电安全呢？

教师小结：暑假容易下大雨，小朋友一定要注意不能躲到大
树的底下，大树下很不安全。小朋友也不能躲到电线杆旁边
或者电线杆底下，这些地方非常的不安全。下了大雨一定要
把窗户关掉，也要提醒自己的爸爸妈妈不能接打电话，尽量
不要用电器，这些也不安全。

三、小结活动

1、暑假里小朋友在家要注意许多的安全，今天我们学习了在
暑假里防溺水和防雷电的安全，老师请小朋友自己说一说，
你在家里会怎样保护自己。

2、小朋友们在家里过暑假的时间很长，小朋友们要学会保护
自己，每天都要自己的事情自己做，在家里开开心心地生活，
可以帮助爸爸妈妈做一些你们会做的事情，到下个学期回来
你们就是中班的哥哥姐姐啦。

暑假假期安全小班安全教案篇四

活动目标：

1.提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2.初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。



3.自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

活动准备：

事先了解有关溺水安全的有关内容课件

活动过程:

一、谈话引入

1、小朋友，现在是什么季节?什么季节我们可以穿短袖、短
裤了?

2、天气渐渐变得很热了,你们热了怎么办?可是有些小朋友因
为热就悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗澡发
生了什么事吗?告诉你们，有好几个小孩下河洗澡被淹死了，
他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。老师很伤心，他们的爸
爸妈妈也很伤心。(出示课件)

二、防溺水教育

1、小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事故呢?

2、教师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点

教师小结：

(1)教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无盖
的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、
游泳、玩水。

(2)教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水,下江游泳。

(3)我们是幼儿园的小朋友，很多小朋友都不会游泳，如果发



现有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能
擅自下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

3、教师谈谈事例，并由幼儿扮演

几名幼儿到河边钓鱼玩，有两名幼儿不慎溺水死亡。这个悲
惨的事实告诉我们了什么?

这几个小朋友做的对不对?我们应该怎么帮他改正过来呢?(幼
儿讨论)

4、说一说

说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

三、小结：

(1)通过这个活动,你懂得了什么?

(2)教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望你们通过这个活动，你们要学会珍惜生命，养成自觉遵
守溺水安全原则的好习惯。

暑假假期安全小班安全教案篇五

1、在认识一些安全标志的基础上，尝试为学校设计标志。

2、明白标志在人们安全生活中的作用，增强学生的自我保护
意识。

活动前带领学生观察、了解生活中常见的安全标志。

安全标志牌4套：禁止标志、警告标志、指令标志、提示标志
图片各3~4张。



小鼓、鼓槌一套;盒子一个。

常见的禁止标志、警告标志、指令标志和提示标志。

1、我会带给各种图片、照片、标志等，让孩子找出哪些是标
志，为什么?并说一说这些标志表示什么意思，在哪里看到过
的?那里我带给的表示是孩子们在日常生活中常见的，大多已
经在前阶段的活动中给孩子们认识过了。

(1)我会出示一个预设的标志，比如：画了一个小朋友在楼梯
上奔跑，再画上一条斜线的标志，然后我会问问孩子这是在
什么地方啊，小朋友在干什么啊，这个标志告诉我们什么呢?
噢，这个标志就是要提醒我们在上下楼梯时不要奔跑。我设
计这个环节的意图就是让孩子们透过找标志、说标志，明确
标志的特征。

(2)教师要帮忙学生小结：标志就是要能让别人一看就明白、
明白在什么地方不能做什么事情或者是能够做什么事情的。
其实这是为后面的环节让孩子设计标志作铺垫，起到一个暗
示作用。

2、我会先让孩子们看一段录像，录像中会有孩子们在上厕所
时、上下楼梯时奔跑、推拉、打闹的情景，还有在户外活动
中孩子们做危险动作等情景，让学生找找录像里危险的地方。

(2)比如：在上下楼梯时可能会发生不安全的状况，我就会让
孩子想一想设计标志的话能够设计哪些标志，要画些什么，
让别人一看就能明白是什么意思。目的是为了帮忙学生，再
次暗示学生把握设计标志的重点和难点，激发学生设计标志
的欲望。教师这时也要及时小结：你设计出来的标志是要帮
忙别人一看就能明白它表示什么意思;有的时候，同一个地方
能够设计出不同的标志;有的时候，同一个标志能够出此刻不
同的地方。



(3)然后就是学生设计标志了。我思考到学生的个体差异性，
我会带给给孩子三个层次的材料：对潜力较弱的孩子，我会
带给现成的、真实生活中出现的标志，让学生根据自己的需
要就能够直接运用到学校里了;对潜力一般的学生，我会带给
一些简单、常见的图片，孩子们能够根据自己的需要剪剪贴
贴或者再添画一些资料就能完成一个标志了;对潜力较强的学
生，我会带给蜡笔、记号笔等材料供学生自己画画设计标志。
在分享与交流的环节中。

3、我会采用两种方式：

(1)学生自己直接表述，说说我设计的标志表示什么意思能够
贴在什么地方，然后让大家来评判我设计的标志对不对。

(2)让大家来看，猜猜这个标志是什么意思，能够贴在哪里。
之后教师要帮忙学生归纳小结出安全标志的实际好处：是要
让别人看的懂的、能提醒大家注意安全的标记。从而起到增
强学生自我保护意识的作用。

我会让孩子把设计好的标志贴出去。还能够搞一个“安全小
卫士”的宣传活动，让全园的小朋友都能注意安全，人人来
做安全小卫士。学生还能够在午餐后、自由活动时再去找找
学校里可能不安全的地方，再设计标志;甚至到家里、到社区
里去看看，为自己的家、为社区设计标志。这样一个群众活
动就基本结束了。


